



宁波日报

2017年1月21日 星期六
农历丙申年十二月廿四 丁酉年正月初七立春



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15128期 今日4版

NINGBO DAILY

天气:今天晴到多云;偏北风2-3级;9℃-1℃
明天晴到多云;偏北风3-4级
今日市区空气质量预测:良

每3元工业产出中1元来自新产品

宁波工业新产品产值率创新高

**治国理政新实践
加快发展新篇章**
领航“中国制造2025”

本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节)作为宁波“智造”的一张名片,圣龙集团近年来发展速度惊人,订单已经排到2022年,客户包括福特、通用等。谈及业绩飘红的奥秘,公司董事长罗玉龙直言技术创新至关重要。

新技术带来新产品,新产品带来新市场,这样的经验让圣龙集团颇为振奋,如今每年投入大量人

力、资金开发新产品,已经成为公司的一条“铁律”。

经济新常态下,越来越多的企业像圣龙集团一样,把目光转向新产品研发,向创新要质量要效益。宁波天生密封件有限公司的核电站反应堆压力容器用C型密封环等29个产品被列入2016年度“浙江制造精品”名单。

昨日,从市经信委传来消息,2016年全市规模以上工业企业实现新产品产值4613.7亿元,新产品产值率达32.0%,比2015年同期提高了2.6个百分点,再创新高。新产品开发力推全市规模以上工业新产品产值同比增长14.3%,超过同期规模以上工业

产值增速9.9个百分点,拉动规模以上工业总产值增速4.2个百分点。

据了解,去年我市工业以提升产品核心竞争力为目标,狠抓新产品开发,全年下达三批工业新产品试产计划项目,累计2569个新产品被列入计划,产品的技术含量和档次不断提高。这些被列入计划的产品中,技术性达到国际先进水平的有165项,占项目总数的6.4%;达到国内领先水平的有1533项,占项目总数的59.7%;达到国内先进水平水平的有728项,占项目总数的28.3%;填补国内空白的有94项,占项目总数的3.7%。

企业积极投身创新实践的背后,是创新环境的持续优化。记者

了解到,在市委、市政府的引导和推动下,去年以来,我市先后获批国家第二批促进科技和金融结合试点城市、国家小微企业创新创业城市示范、国家保险创新综合试验区、“中国制造2025”试点示范城市及首批国家科技成果转化示范区,区域政策环境取得先行发展优势,海内外科技精英、优质创新团队、大企强企落户甬城,投资发展实体经济迎来新的利好。

“随着工业经济结构调整持续深入,很多企业花大力气投入产品创新,不断增加科研经费支出。这背后,不仅有政府的引导,更是企业为了适应市场竞争的一种主动选择。”市经信委负责人说。

迎接党代会 迈向新征程

就业帮扶更到位 创业生态更完善

就业创业,风起正当时

本报记者 周琼 通讯员 任社

天大地大,老百姓的事儿最大,要让大伙的日子越过越好,充分的就业必不可少,就业被称为民生之本,直接关系到人的生存、价值、尊严,影响着社会的稳定与和谐。过去5年间,我市通过各种方式,不断提升就业承载力,提升职业技能。求职创业,正变得越来越便捷。

就业帮扶,“沉”到乡镇街道

前不久,在丽园社区就业项目经理人的帮助下,顺德华庭小区的陈阿姨,找到了一份汽车4S店的工作;在经过人社部门组织的电工培训,获得电工初级证书后,奉化农民沈杜泽捧上了“新饭碗”,进入了一家医药公司就业;在当地人才市场一对一的帮扶下,从农村出来的就业困难人员沈磊军,在宁波市维特建筑五金有限公司重新开始了职场之路。

“有针对性的职业培训、面向企业的招用就业困难人员补贴政策,让我们提供就业帮扶有了底气!”江北区慈城镇慈湖社区的一位工作人员这样告诉记者。

记者了解到,过去几年间,我市出台相关就业创业政策,突出高校毕业生和就业困难人员就业扶持,倡导以创业带动就业,发挥中小微企业对于扩大就业的主渠道作用,招用就业困难人员和符合条件的被征地人员,并签订一年以上期限的劳动合同,办理就业登记,企业可以拿到社保补贴;招用失业半年以上的就业困难人员,可享受一定比例的吸纳就业税收优惠;2015年1月1日以后,中小微企业新招用本市户籍和毕业5年内的高校毕业生达到企业在职职工总数一定比例的,还可以享受最高额度300万元的贷款贴息。2012年至2016年,全市促进就业资金支出55.97亿元,惠及群众230万人次。

我市还依托基层人社公共服务平台,为有需要的市民提供有针对性的职业指导、职业介绍、职业培训等相关服务。

覆盖各个层面的就业帮扶政策、细致入微的就业扶持服务,带来的是我市就业形势的稳定:2012年至2016年,全市累计新增就业人员85.54万名,开发(保持)公益性岗位9494个,依托春风行动就业帮扶活动,开发公益性岗位托底

安置就业特困人员,全市失业人员实现再就业36.25万人,其中就业困难人员10.15万人,零就业家庭实现动态清零。

创业扶持,“细”到方方面面

得益于从场地到贷款的支持,还有市场推广上的各种帮扶,浙大软件学院的软件工程硕士郑元杰如今已顺利完成从“技术男”到CEO的华丽转身,其公司目前持有多项软件著作权,和医药技术结合的智能硬件产品——语音药盒也曾创下一天众筹上百万元的佳绩。

过去5年间,大学生创业渐成风潮,全市累计新增大学生创业者12000余人,扶持大学生创业实体22524家,新建市级大学生创业园13家,国家级创业孵化示范基地2家。

“从创业项目到创业培训,再到创业社保补贴,一系列的优惠政策全程陪伴,对我们这些创业者来说,就像有人帮助铺平了前进路上的坑坑洼洼。”这是许多创业者向记者描述的切身感受。

记者了解到,我市通过开展大学生创业实名调查,完善高校毕业生就业创业扶持政策,出台创业担保贷款、创业投融资等政策,共发放创业担保贷款18.6亿元,带动就业60392人。为创业大学生提供每年1万元的社保补贴和6000元的房租补贴,并给予一次性创业补助和创业带动就业补贴、创业培训补贴。同时,我市通过对市级大学生创业园、创业培训示范基地和就业创业服务站的建设资金支持,为创业者打造各类创业服务场所,目前我市已有诸多众创空间、创客服务中心和大学生创业园可供创业者选择入驻。全市的18家市级大学生创业园,场地面积达21.2万平方米,入驻大学生创业企业1128家,年产值11.6亿元。

在推进创业引领计划的过程中,我市着力打造有创客咖啡、周有创业沙龙、月有创业集市、年有创业大赛的“四有”创业服务品牌,形成了涵盖找资金、找项目、找市场、找人才、找政策、找服务等内容的一站式对接平台,并成立由创业者、创业服务机构、政府部门、创业平台、创业导师组成的全国首家城市创业联盟,实现要素整合、资源集聚,打通创业生态链。



最美宁波人颁奖

周末最低气温可能跌至-3℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)“大寒”时节,冷空气来袭,北风呼啸,寒意十足。好在阳光及时登场,让人感到一丝暖意。昨天,市区最高气温跌至5.2℃,最低气温只有2.9℃。昨天,市气象台发布低温报告。受冷空气影响,今天到24日早晨,我市最低气温在-1℃至-3℃之间,有冰冻;山区最低气温在-4℃至-6℃之间,有严重冰冻。根据预报,24日之前,我市以晴冷天气为主,25日到29日,以多云为主,最低气温回升至3℃以上,整体天气对春运较为有利。

我市出席省人代会代表返甬

本报讯(记者吴向正)昨日下午,省十二届人大五次会议在圆满完成各项议程后在杭州闭幕。我市出席会议的60余位省人大代表返回宁波。

会议期间,宁波代表团代表以强烈的政治责任感和使命感,积极履职议政,认真审议省政府工作报告、省人大常委会工作报

告、省高院工作报告、省检察院工作报告,畅所欲言、发表意见。代表们在履职活动中的精彩表现,受到众多媒体的关注和追捧。代表们还就事关经济社会发展和人民群众切身利益的重点难点问题,积极向大会提交议案和建议。据统计,我市人大代表共向大会提交议案2件,建议66件。

会议顺利完成选举任务,车俊当选省长,任泽民当选省监察委员会主任。会议闭幕后,还举行了国家工作人员宪法宣誓仪式。代表们表示,下一步将认真传达省两会精神,并把两会精神切实贯彻落实到工作之中,为宁波经济社会新一轮发展作出新的贡献。

余姚党务工作志愿者齐国民火了

百余家非公企业请他上课培训
柯桥党校、上虞民企也登门邀请

本报讯(记者黄程 李国民 余姚记者站谢敏军)前天,有着“余姚党务工作志愿者第一人”称号的齐国民,刚从上海参加企业管理培训回来。从事非公企业党务工作志愿服务6年多的他,在余姚乃至省内,有相当大的名气。余姚有百余家非公企业请他去上课培训,连绍兴柯桥党校、上虞民企也慕名登门邀请。他给绍兴柯桥区委党校支部上完课后,150名两新组织党支部书记争相排队拷贝他上课的PPT。

今年60岁的齐国民党龄30多年,曾在浙江亿达集团等多家非公企业担任过管理工作,具有丰富的党务工作经验和企业管理经验,曾获得“宁波市优秀政工师”“余姚市优秀党务工作者”荣誉称号。他善于把党建工作和生产经营有机结合,每到一家企业,都能把这两项工作做得风生水起。

2011年3月,齐国民辞掉了报酬丰厚的工作,一心扑到党务工作志愿服务上。“非公企业党

建工作存在不少问题:有的没有成立党组织,一切老板说了算,员工没有凝聚力;有的成立了党组织却形同虚设,工作没有很好地开展起来。这些都无形中阻碍着企业的发展。”齐国民说。

6年来,齐国民走访了几百家企业,孜孜不倦地宣传党的政策,宣讲成立党组织的重要性。为动员余姚阳明街道一家台资企业成立党组织,他顶着烈日先后6次上门做工作。在齐国民的帮助下,已有6家企业新成立了党组织,8家企业新成立了工会组织,5家企业新成立了团支部。

“非公企业党建工作一定要围绕企业经营来开展,‘两张皮’是搞不好工作的。”“非公企业党组织要做到位而不越位,不能撇开董事会、总经理自行其是,另搞一套。”“党组织要了解企业发展目标,企业有困难,党组织一定要发挥作用攻坚克难。”说起非公企业党建工作,齐国民一套一套的。他还自掏腰包建立了“老齐党建网”,通过互联网,让

更多人分享他的经验。党务工作志愿者齐国民现在越来越火,非公企业争相请他去帮忙指导,开展员工培训。去年底,上虞多家民营企业“预约”请他去讲课。“有了老齐的帮助,在基层开展非公企业党建工作顺畅了很多。”曾在陆埠镇担任党委委员、分管党务工作的余国荣对记者说。

眼下,已有14名富有党务工作经验的党员聚集到齐国民“麾下”,加入党务工作志愿者队伍。这当中,既有非公企业的党员企业主,也有从机关单位退休的党务工作者,还有党校的老师。余姚宝马印刷器材有限公司腾出100多平方米办公用房,免费作为志愿团队的“大本营”。对此,齐国民满怀感谢。此外,他还特别感谢余姚市委宣传部、浙江省委党校四明山分校经常为他免费提供学习资料,指导工作,还给了他很多鼓励。

“让党旗插遍每一家非公企业”,这是齐国民的梦想。

今日推荐

“免费专列接我返乡过年”
阜阳爱心专列
从铁路宁波站始发

第2版

“南下避寒”
还是“北上赏雪”?
——2017年春节如何旅游过大年

第3版

2016浙江八大重要
考古发现宁波占一半

第4版



点评

盛世投资总部在北京,但是早在2012年初,我们就开始在宁波开展业务,到现在正好满5年。

如果让我们用一个词来评价宁波的创新创业环境,那就是“厚积薄发”。厚重在于这个城市具备全国顶级的营商环境,厚重在于宁波市各级政府具备产业转型升级的坚定决心,厚重在于宁波民营经济打下的夯实产业基础。

在这样的环境下,宁波的政府、商界对创业者的期盼和诚意、对创业者的服务和支持,已经呈现出厚积薄发的态势:新兴产业创业公司在全国舞台崭露头角,传统产业转型升级带动去库存,拉动就业。为宁波就业创业的成绩点赞,我们期待在2017年,宁波市政府2012年定下的小目标“打造天使之城”早日变为现实。(盛世投资管理合伙人、盛世方舟主管合伙人 谢作强)